



责任要明引领要准措施要实 推动党的二十大精神落地生根 南安市委常委会召开会议

本报讯（记者 陈亮亮）10日，南安市委书记张桂森主持召开市委常委会会议。南安市委常委参加会议，市人大常委会党组、市政协党组主要负责同志列席会议。

会议研究了《关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的通知》《学习贯彻党的二十大精神宣传方案》有关事宜。会议指出，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务，要认认真真、不折不扣学

习好、宣传好、贯彻好，推动党的二十大精神在南安落地生根、开花结果。

会议强调，学习宣传贯彻党的二十大精神，责任要明，市委常委会班子成员要以上率下，深入村庄、社区、企业、学校，带头学习、宣讲；市委宣传部要带头深学透彻，统筹做好培训、指导等工作，精心遴选讲政治、素质高、接地气、有经验的人员组建宣讲团，用群众能听懂、能理解的语言宣讲党的二十大精神的丰富内涵。引领要准，准确把握

党的二十大精神的重大意义和精髓要义，把握工作节奏，推动学习宣传贯彻由浅及深、由表及里、由学习转到落实，引导全市广大党员干部群众把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到落实党的二十大确定的各项任务上来。氛围要浓，坚持内外宣联动，既要发挥融媒体矩阵作用，挖掘报道南安学习宣传贯彻的好经验、好做法，全方位、多角度、立体式宣传党的二十大精神，又要引导调动各条战

线、各行各业群体积极创新形式内容开展宣传，推动党的二十大精神入脑入心、措施要实，要把学习宣传贯彻党的二十大精神转化成具体行动，与泉州市委全面从严治党主体责任检查反馈问题整改、“创先争优晋位大比拼”、“百项重点任务清单”等重点工作落实结合起来，奋力冲刺第四季度，统筹谋划明年工作，一体考虑、一并推动，以实绩实效检阅党的二十大精神贯彻落实成果。

会议还研究了其他事项。

深挖特色统筹谋划 全面推进乡村振兴 张桂森带队到石井镇调研乡村振兴工作

本报讯（记者 陈亮亮）10日，南安市委书记张桂森带队到石井镇调研乡村振兴工作。

位于石井镇南面的桥头村是一个沿海村庄，近年来，该村充分发挥海岸线、滩涂、农业等资源优势，引进专业团队策划运营，全力打造特色“滨海旅游休闲村”。在桥头村，张桂森认真听、仔细看，与镇村干部交流探讨，详细了解文旅项目发展定位、规划设计、项目建设、运营思路等情况。他指出，要以党的二十大精神为引领，坚持系

统谋划，用好海岸线、滩涂等资源，深入分析目标群体，找准业态定位，明晰空间布局，提升综合服务品质；要坚持配套优先，加快配套建设，做优服务体系，让更多游客停下来、住下来、还常来；要坚持市场思维，围绕“游客在哪吃、在哪买、住哪里、带什么走”等需求，创新打造特色产品IP，根据不同季节、节假日等特点，科学策划营销活动，不断丰富旅游业态，力争一年四季有景有物有吸引力。

碧海拂风、古厝洋房……在石井

镇奎霞村，散落村庄内风格各异的老房子与宽阔的海面交相辉映，形成独特的“奎霞风光”。张桂森在详细了解该村乡村振兴项目规划与推进情况后表示，要做足海文章，依托海岸线、虾池、沿海闲置古厝等现有资源，聚焦年轻群体消费需求，差异化布局观光垂钓、渔家体验、住宿美食等特色产业，打造独具特色的旅游消费新场景；要突出个性化，探索引入石材产业文化等特色资源，精心设计滨海微景观，打造具有奎霞特色的旅游景点。

随后，张桂森一行前往菊江村，实地察看古厝“四楼”，并与厦门市山东南下干部历史研究会专家深入交流，共同探讨古建筑修复等有关情况。张桂森强调，保护好传承好红色文化资源意义重大，要同步推进乡村振兴与古建筑修缮工作，强化整体规划设计，加强区域协同联动，组织专班推进修缮工作，统筹做好闲置古厝流转盘活、农村人居环境整治等工作，推动乡村振兴不断取得新成效。

南安市领导解丹蕊参加活动。



昨日，南安举行“119”消防宣传月启动仪式。图为市民体验“消防结绳法”。

本报记者 李想 摄

南安两个消防救援站揭牌

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 林媛）10日上午，南安先后举行霞美、石井两个消防救援站揭牌仪式。市领导解丹蕊、吴振强出席揭牌仪式。

揭牌仪式后，出席领导实地参观了站点环境和车辆装备器材建设情况。

据悉，霞美、石井两个消防救援站是以“缩短灭火救援响应时间”为

核心，以“打通灭火救援毛细血管、微循环”为目标，在坚持“快出、快处，打早灭小”的要求下，建立起来的。霞美消防救援站建筑面积1323.5平方米，总投资约275万元，目前共有消防车3辆，消防员15名。石井消防救援站建筑面积约1700平方米，总投资约600万元，目前共有消防车2辆，消防员14名。下一步，南安还将把各消防救

援站人员从标准15人增配至25人。2023年，南安还将规划建设综合应急救援指挥中心、洪濑站、诗山站等3个建设项目（均已完工），到2025年，南安将由现有7个站增加至10个站，全市综合应急救援水平将进一步得到全面提升，持续为保障南安市经济社会安全稳定、人民生命财产安全作出应有的贡献。

南安召开优化营商环境工作推进会

本报讯（记者 庄晓丽）10日上午，南安召开优化营商环境工作推进会，对营商环境重点工作进行再动员、再部署、再落实。市领导林添盛、周全参加会议。

会上，市营商办通报了泉州对南安市营商环境监测总体情况，并布置下阶段重点工作；市直有关部门分别围绕薄弱指标整改提升措施、工作专班推进情况进行汇报。

会议强调，营商环境是城市持久的发展动力和核心竞争力。各级各部门要提高思想认识，增强做好营商环境工作的责任感、紧迫感，通过持续优化营商环境不断激发市场主体活力，为南安市经济社会发展提供强大内生动力。要坚持改革创新，结合各自工作实际和企业、群众关注点，聚焦政企互动、审批流程、服务质量等重点领域和关键环节，积极改革创新，不断探索总结提升，力争推出更多具有南安市特色的独创性、首创性改革创新举措，着力打造优化营商环境区域品牌标杆。要狠抓责任落实，认真落实优化营商环境“五个工作机制”，倒排时间进度，抓紧查漏补缺，确保全年各项目标任务不折不扣完成，共同推动南安市营商环境建设再上新台阶。

记者从会上了解到，今年初以来，南安认真贯彻落实各级关于优化营商环境的工作部署，扎实开展“提高效率、提升效能、提增效益”优化营商环境攻坚行动，聚焦企业群众的重点关注，持续推出一系列优化营商环境政策措施和创新举措，企业群众的获得感、满意度显著提升。在刚刚公布的泉州市营商环境监测报告中，南安位居13个县（市、区）第2位，被列为标杆县（市）；获评2021年全国营商环境百强县（市），排名第48位。

全省自贸创新成果复制推广先行区考评 南安经济开发区获100万元专项资金

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 郑娓婷）日前，福建省商务局公布2021年度自贸创新成果复制推广先行区考评奖励名单。南安经济开发区名列前茅，获得发展专项资金100万元。

据悉，2021年度全省开发区自贸创新成果复制推广先行区的申报、评估工作于今年4月启动，围绕体制对接、成果复制、平台建设、协同改革、联动创新、发展成效等六大指标体系，对各申报开发区的自贸试验区创新成果复制推广工作进行全面评估。评估成绩前10名的申报单位，可获得专项资金奖励。

记者了解到，2021年来，南安经济开发区围绕创新机制体制、园区标准化建设、产业转型升级、园区运营平台建设等方面进行复制推广，促进自贸试验区和开发区融合发展，为南安经济高质量发展注入新活力。

围绕园区标准化建设，南安经济开发区整合全市17个工业园区（产业基地），实行统一规划、统一招商、统一管理、统一配套、统一服务，推动工业园区向高质量有特色专业化转变；同时，采取“政企分开、独立运营”的方式，进一步实现“人、财、物”资源的优化配置，切实提高组织运行的效率和效益，提升园区管理水平，使“政府管理+公司化运作”的管理模式焕发出更强活力。

在提升园区开发平台方面，南安经济开发区根据各工业园区（产业基地）的主导产业和优势产业的关联性，有序推进产业串联集成、资源整合，打造先进制造业走廊，生成集群效应和规模效益，加快构建高质量发展的产业集群新格局。

聚焦招商引资选资，南安经济开发区根据各园区（基地）的发展定位、开发思路和主导产业等实际情况，突出招商重点，创新招商方式，通过成立招商工作领导小组，统一招商政策标准，强化招商队伍与异地商会的沟通协调结合等方式，扩大招商领域，增强招商实效。